

2015-09-17 **Почему Сталин очень много читал**



...И в последующие годы, будучи загружен колоссальной государственной и партийной работой, товарищ Сталин всегда находит время много читать. Он постоянно следил и следит за всей вновь выходящей литературой, книгами, журналами, газетами, русскими и иностранными. Среди многих примеров об этом рассказывает, в частности, и такое свидетельство: в 1938 году посетитель Иосифа Виссарионовича обратил внимание на огромную груду книг на столе, очевидно, только что вышедших из печати.

– Когда вы успеваете всё это прочитывать, Иосиф Виссарионович? – невольно вырвался вопрос.

Товарищ Сталин улыбнулся.

– Как бы я ни был занят, – сказал он, – в день обязательно страниц пятьсот просмотрю... Это моя порция.

– Большая порция, Иосиф Виссарионович.

– Ничего, я привык. Это я в тюрьмах и ссылках научился.

Из статьи «Великий пример» // Смена. – 1946. – № 23-24. – С. 5.